Prvni hanacka BOW, s.r.o.

quantum

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.3.2

Stolni vrtacko-frézka

BF16 Vario

Navod peclivé uschovejte pro pozdéjsi pouziti.

=)
(=3
5
©
@ 10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 1



MASCHINEN - GERMANY

Obsah
1 Bezpeclnost

1.1 BezpeCnostni UPOZOIMENI ........ccciiiiiie ettt e et e e e e e e e e e e snre e e e e e eenaneeas 5

111 ROZAEIENT HZIK ..o e 5

1.1.2  DalSi PIKIOGrAMY .....ooeiiiiiiiiee ittt e e 6
1.2 SPravny UCEI POUZILI.......ei ittt e et st e e s e 6
1.3 MOZNA rizika StOINT fTEZKY .......eiiieiii e 7
14 KValifikace PEIrSONAIU ...........oeiiiiiiiii e et e e e e e e e e e et e e e e e e eaaeeas 7

1.4.1  CilOVA SKUPING ... .oeiiiiei ittt e e et e e e et e e e e e et e ee e e e e etseeeaesessnneeaean 7
1.5  Bezpecnostni opatieni bENEM ProVOZU ..........c..eviiiiiiiiiiii e 8
1.6 BezpeCNnOStNi ZAFIZENT....cccuiiiii e 8

1.6.1  NOUZOVY VYPINAC ....ooiiiiiiiiiiieeiit ettt ettt e e 9

1.6.2  OChIraNNY KIyt . ..ot e 9
1.7 BezpeCnostni KONTIOIY ..........ciiii et 10
1.8 OChrann€ POMUCKY .........uiiiiiiiiiie ettt e e e e e e e st e e e e e sat e e e e e eareeeeesesnreeeeas 10
1.9 Pro Vasi vlastni bezpe€nost bDENEmM ProvVOZU............oooiiiiiiiiiiie e 11
1.10  Vypnuti a zajiSteni StOINT frEZKY........oeiiiiiiiiii e 11
1.11  Pouziti zdvihacich prosStredkU ...........eoiiiiiiiie s 11
1.12  Umisténi 8titk(l Na StOINT frEZCE.......veiiieiie e 12

2 Technické udaje

2.1 ElEKErICKE PFIPOJENI....ciieiieiiii et ettt 13
2.2 VYKON SEOINT FIEZKY ...ttt e e e e sn e e s e e e smneeeanaeeenns 13
2.3 KUZEI VIBLENE ...ttt ettt e ettt saa e e et e e enee e s nne e e e anaeeen 13
2.4 HIAVA STOINT fTEZKY .....eeeeiee e e e s e e e e e e e e e esaeeas 13
2.5 KHZOVY SHL.cciiiieeiii ettt ettt e e e et e et e e e e e e e e e enre e e naaeeeanbeeen 13
2.6 ({074 11 T=1 o OO PP PP PUPRRTPPRT 13
2.7 PraCOVNT PrOSTOT. ...ttt et e et e e e e et e e s e e neneens 13
2.8 POCEE OACEK ...ttt e e e 13
29 Provozni POAMINKY ......oiiiiiiiie et e e s e e e e s et e e e e e nanrr e e e e e nnes 13
210 ProVOZNi [ATKY........veiiie et a e e e et a e e et e e araaeaan 13
0t T O =t o 11 Y S SPEP PR 14
212 NAKIES BF 16 VA0 .. co ittt e et e e e et e e e e e e neaeeaaeaaeaeeas 15
213  NAKres moZného POASIAVCE. ..........eiiiiiiiiii ettt 16

3 Vybaleni a pfipojeni

3.1 ODSAN AOTAVKY ...t 17
3.2 =Y 0] = Y- TP 17
K R T 1 (= o [0 o | PSR 18
3.4 Sestaveni @ MONTAZ .......cuiiiiiii ettt st 19
3.4.1 Pozadavky na misto SEStaVENi.........ccceiiiiiiiiiiiiiie e 19
3.4.2 Misto pro umisténi vazacich prostredku.............ccoeiriiiiiiiiiiie e 19
Bud.3 IMONAZ ...ttt b ettt b et e 19
3.5 Prvni uvedeni dO PrOVOZU ........ccceeiiiiiiiiiiiie ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e aeeennes 20
3.5.1 Zasobeni elektrickym proudem............ooocuiiiiiiiiiiie e 20
3.5.2  CiStENT @ MAZANI.......cooveeeeeeeeeeeeeeeeeeee ettt ee e e esen s n s e s enenenen e ennnas 20
3.6 Doporu€ene PriSIUSENSIVI .......cciiuiiiiiiiiiie e s 21
4 Obsluha
4.1 [ ToY4 o1 Tor o To L] AR PRRP 23
4.2 Ovladaci a signalizaCni PruKY.........coooiiiiiiii e 23
4.3 Zapnuti STOINT fIEZKY .......eeiiiiee e s 24
Y 0¥ =Y o1 F= ) o) [ SRR 24
4.4.1 Pouziti upinaCiCh KIEStIN .......eveiiiiieieeeee e 25
4.4.2 PHME UpNUEi dO VIEIENA ...coooiiiiiiee e 25
4.5  ZMENa roZSANU OACEK. ... ..ottt e 26
451 VOIDA OtACEK .....eiiieiie e 26
4.5.2 Smérné hodnoty pro fezné ryChlosti..........cccueeiiiiiiiiici e 27
4.5.3 Smérné hodnoty pro otacky s HSS Eco spiralovymi vrtaky.........cccooveriiiniiniiiinnns 28
46 UDINANT ODIODKU ...vooooveoesseseeeoeeeeeee e eeeeeee oo eeeeee e eeeeeee e 29 ©
4.7 Naklapéni vrtaci-fréZovaci NIAVY ..........cocoii i e 29 3

Strana 2 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

4.8  Prestaveni vrtaci-fréZovaci Nlavy ............ooo i 29
4.9 SVEIACH PAKA ...eeeiuiiiiieiie ettt e e 30
S L OB Qo] oo )Y =N (o] = v PSRRI 30
411 MONTAZ NA SOUSTIIUN ...ttt e s e et e e s e s neeeeeeeens 30
Udrzba
51 (2 T=Y4 01T ot o To 1] SO PP URT 32
L0t I T o o) =\ U PP URPRRPN 32
5.1.2 Opétovneé uvedeni dO PrOVOZU .......ccciuuiiiiiiiiiiiee ettt 33
5.2 Prohlidka @ UArZDa .........cooo ittt e et e e e et e e e e e sne e enneeas 33
TG N O o= 1V PP UP PP PSP PPPRN 34
Poruchy
6.1 Poruchy Na StoINi frEZCE .........eiiiiiiee e 35
Priloha
71 AULOISKA PrAVA ...ttt e e e 36
7.2 Terminologi€ / SIOVNTK .......oooiieieie ettt et e e e e e e rne e sneeeenneeeennees 36
7.3  Odpovednost za Vady / ZATUKA............ueeeii ittt aaa e 37
A A o - Toto) V2= T Yoo [ o =T U S PSPPI 37
T4 VYJMULT Z PrOVOZU ..oooiiiiiiiiiie ittt sttt e e nne e 37
7.4.2 Zpracovani 0balu SIrOJ& .......ccccueiiiiiiiiiie e 37
7.4.3 Zpracovani Starého SIrOJE ........ooiuiiiiiiii i 38
7.4.4 Zpracovani elektrickych a elektronickych komponentQ............ccccoociviiieiieencineeee. 38
7.4.5 Zpracovani maziv a chladicich kKapalin...........cccccoviiiiiiiiiiie e 38
7.5  Likvidace odpodu pfes sb&rnu odpadul .............cccviiiiiiiiiiiie e 38
7.6 ROHS , 2002/95/ES ......cooteiiieeiie ettt ettt ettt sttt st e e bt e bt e s beesaeesabeesbeeenteenteeneen 38
7.7 SIEdOVANT VYTODKU ... eeiiiiiiieitie ettt sae e b saee b e e sbaeenneesaeeen 39
7.8 ES - ProhlaSeni 0 ShOAE ...ttt e e e 40
Nahradni dily BF16 Vario
8.1 FréZoVaci NIAVaA ..........oooii et e et e e e e e e e neeas 41
T2 1 (o 11 TSRO PR SPUSRRN 42
8.3  KFIZOVY SHUL. ...ttt e e e e e e e e e e et e e e e e e are e e e e e sataeaaeeaaae 43
8.4  Ochranny kryt frézovaciho SKHCIAIA...........c..eeiiiiiiiiie e 44
8.5 SPINACH SKFIM ..o 44
8.5.1 Seznam nAhradnich il ...........cooiiiiiiie e e 45
8.6 SCNEMA ZAPOJENI..ce ittt 48
8.7  Seznam nahradnich elektrickyCh Qilll...........ccoiiiiiiiiiii e 49
Verze 1.3.2 BF16 Vario Stolni vrtatko-frézka Strana 3



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecénost

Legenda symbolu

1y upozornuje na dalSi pokyny

-> vyzyva K akci

Q vycCet

Tato ¢ast navodu k obsluze

) vysvétluje vyznam a pouZiti varovani, ktera jsou v tomto navodu k obsluze obsazena,

] pevné uklada spravny ucel pouziti stolni frézky,

O  upozorfiuje Vas na rizika, kterd mohou pro Vas a dalSi osoby vzniknout pfi nerespektovani
tohoto navodu k obsluze,

] informuje Vas o tom, jak se rizikim muazete vyhnout.

Kromé navodu k obsluze také dbejte na

Q prislusné platné zakony a pfedpisy,

Q zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehodam,

o zdkazové, varovné a pfikazové §titky, stejné jako na varovné pokyny na stolni frézce.

Uchovavejte dokumentaci v blizkosti stolni frézky.

INFORMACE

Pokud nebudete moci vyreSit problémy s pomoci tohoto navodu k obsluze, zeptejte se na:

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26

D- 96103 Hallstadt
E-mail: info@optimum-maschinen.de

6002 35)

Strana 4 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Bezpecnost

1.1

1.1.1

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Bezpecnostni upozornéni

Rozdéleni rizik

Rozdélujeme bezpecnostni upozornéni do rdznych stupnu. Nize uvedena tabulka Vam dava
prehled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim
nebezpecim a moznym nasledkim.

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky

NEBEZPECI! Bezprostfedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob

nebo jejich smrti.
VAROVANI Riziko: mozné nebezpedi by mohlo vést ke zranéni osob
) nebo jejich smirti.

Nebezpedi nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni
0sob nebo skodé na majetku.

POZOR!

Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku,
jakoz i k jinym Skodam.

! .
POZOR! Zadné riziko poranéni osob.

Tipy pro pouziti a jiné dllezité / uzite¢né informace
a pokyny.

INFORMACE Z4dné nebezpedéné nasledky & moznost poranéni.

@ e

Konkrétni symboly pro nebezpedi

fri nebo
Obecné varovanim poranénim nebezpeénym rotujicimi dily.
nebezpedi pred rukou, elektrickym
napétim,
Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 5



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.1.2 Dalsi piktogramy
s>
@D
Zapnuti zakazano! Pfred uvedenim do pro- Vytahnout zastréku z Pouzit ochranné bryle!
vozu precist navod k elektrické sité!
obsluze!
ﬁ
Pouzit ochranné ruka-  Pouzit ochrannou obuv!  Pouzit ochranny odév! Pouzit ochranna slu-
vice! chatka!

Dbejte na ochranu Adresa kontaktni osoby

Zivotniho prostredi!
1.2 Spravny ucel pouziti

VAROVANI!

Pri pouziti stolni frézky mimo spravny ucel

¢ vznika nebezpedci pro personal,

* je stolni frézka a dalSi majetek provozovatele ohrozena.
* se muze poskodit funkce stolni frézky.

Stolni frézka je zkonstruovana a vyrobena pro vrtani a frézovani studeného kovu nebo jinych,
zdravi neohrozujicich a nehoflavych, materiald pomoci bézné dostupnych fréz a vrtaku.

Stolni frézka smi byt sestavena a provozovana pouze v suchych a vétranych prostorech.

Pokud je stolni frézka provozovana bez souhlasu vyrobce pro jiné ucely, nez jaké jsou uvedeny
vySe, je stolni frézka pouzita mimo spravny ucel.

Nepfebirame zadnou odpovédnost za Skody na zakladé jiného pouziti nez dle urceni.
Poukazujeme na to, Ze provedenim, firmou Optimum neschvalenych, konstrukénich, technick-
ych a proceduralnich zmén ztratite narok na zaruku. Soudasti spravného pouziti dle uréeni je,
ze:

dodrzujete hranice stolni frézky,

respektujete navod k obsluze,

o dodrzujete pokyny ke kontrolam a udrzbé.

o
O]
1> ,Technické udaje“ na strané 13

VAROVANI!

Tézka poranéni pii nespravném ucelu pouziti.

Prestavba a zmény provoznich hodnot stolni frézky jsou zakazany! Ohrozili byste tim
osoby a mohlo by dojit k poskozeni stolni frézky.

Strana 6 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @

6002 35)



@ © 2009

Bezpecnost

1.3

1.4

1.4.1

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Mozna rizika stolni frézky

Stolni frézka odpovida stavu techniky.

Presto vSak existuje zbytkova rizikovost, nebot’ stolni frézka pracuje s
0] vysokymi otackami,

o) rotujicimi dily a nastroji,

Q elektrickym napétim a proudem.

Riziko pro zdravi osob témito nebezpelimi jsme pomoci konstrukce a s pomoci bezpecnostni
techniky minimalizovali.

Pokud by obsluhu a udrzbu vrtacko-frézky provadél nekvalifikovany personal, mohlo by chyb-
nou obsluhou ¢&i nespravnou udrzbou vzniknout nebezpedi.

INFORMACE

V3echny osoby, které maji co do €inéni s montazi, uvedenim do provozu, obsluhou ¢i udrzbou
stolni frézky, musi

o) mit doporucenou kvalifikaci,
O pfesné plnit pokyny tohoto navodu k obsluze.

VZdy stolni frézku odpoijte z elektrické sité pfed zacatkem udrzbarskych ¢&i opravafskych praci.

VAROVAN:I!

Stolni frézka smi byt provozovana pouze s plné funkénimi bezpeénostnimi zafizenimi.

Vzdy stolni frézku ihned vypnéte, pokud zjistite, ze je néjaké bezpecnostni zafrizeni
zavadné!

VS8echna provozovana pridavna zafizeni musi byt vybavena vSemi pozadovanymi bezpec¢-
nostnimi zafizenimi.

Jste za to jako provozovatel zodpovédny!

1> ,,Bezpecnostni zafizeni* na strané 8

Kvalifikace personalu

Cilova skupina
Tento navod k obsluze je uréeny pro

O  provozovatele,

O obsluhu stroje,

o personal provadéjici udrzbu.

Proto se varovné pokyny vztahuji nejen na obsluhu stroje, ale i na udrzbu stroje.

Vytahujte zastréku stolni frézky z elektrické sité. Zabranite tim provozovani stolni frézky neo-
pravnénymi osobami.

INFORMACE

V8echny osoby, které maji co do ¢€inéni s montazi, uvedenim do provozu, obsluhou ¢i udrzbou
stolni frézky, musi

Q mit doporucéenou kvalifikaci,
O pfesné plnit pokyny tohoto navodu k obsluze.

PFi pouziti mimo urceni
o) mohou vzniknout rizika pro osoby,
O muze byt ohrozZen stroj i jiny majetek,

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 7



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

Q muze byt poSkozena funkce stolni frézky.
1.5 Bezpecnostni opatieni béhem provozu

VAROVANI!

Nebezpedéi vdechnuti zdravi Skodlivého prachu a mlhy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pouzitych pomocnych prostiedkti, maze vzni-
kat zdravi Skoldivy prach a mlha.

Postarejte se o dostateéné odsavani nebezpeéného prachu a mlhy z pracovniho pro-
storu. Pouzijte pro to vhodné odsavaci zafizeni.

VAROVANI!
Nebezpeéi pozaru a vybuchu pfi pouziti vznétlivych materialii nebo chladicich kapalin ¢i
maziv.

Pred zpracovanim vznétlivych materiala (napf. hlinik, hor¢ik) nebo pouzitim hoflavého
pomocného materialu (napf. alkohol) musite pfijmout nezbytna opatieni, abyste zabranili
ohrozeni zdravi.

1.6 Bezpecnostni zafizeni
Stolni frézku provozujte pouze s plné funkénimi bezpeénostnimi zafizenimi.

V pfipadé, Ze je néjaké bezpelnostni zafizeni vadné nebo nefunkéni, ihned stolni frézku
vypnéte. Jste za to zodpovédny!

Po spusténi bezpecnostniho zafizeni muzete stolni frézku pouzit teprve tehdy, kdyz:
o byly odstranény pficiny poruchy,
o jste se presvédcili, Ze nehrozi zadné nebezpeci pro osoby ¢i majetek.

VAROVANI!

Pokud premostujete, demontujete nebo jinym zpisobem uvadite bezpe¢nostni zarizeni
mimo provoz, ohrozujete tim sami sebe a jiné osoby, které na stolni frézce pracuji. Mozné
nasledky jsou:

* zranéni poletujicimi nastroji nebo ¢astmi nastroju,

e poranéni rotujicimi €astmi,

* usmrceni elektrickym proudem.

Stolni frézka ma nasledujici bezpe&nostni zafizeni:

O samoblokovaci nouzovy vypinac,
o ochranny kryt na vrtaci-frézovaci hlavé.

VAROVANI!

Dodavané bezpecénostni zafizeni, které mate k dispozici, slouzi k minimalizaci rizika
vystieleni obrobku nebo zlomeni nastroje, nicméné toto riziko upiné neeliminuji. Pra-
cujte opatrné a dodrzuje maximalni hodnoty pfi upinani.

6002 35)

Strana 8 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Bezpeénost q u a n t u m

MASCHINEN - GERMANY

1.6.1 Nouzovy vypinac¢

Nouzovy vypinac vypina stolni frézku.

Oteviete kryt nouzového vypinace,
abyste mohli opét stolni frézku zapnout.

1 ,Zapnuti stolni frézky” na strané 24 Nouzovy vypinat

Obr.1-1: Nouzovy vypinaé

POZOR!

Nouzovy vypinac po stisknuti zastavi stolni frézku.

Stlacte nouzovy vypinaé pouze v pripadé nebezpeci! Pokud byste nouzovy vypinaé
pouzili pro bézné vypnuti stroje, mohlo by dojit k po§kozeni nastroju ¢i obrobku.

1.6.2 Ochranny kryt
Hlava stolni frézku je opatfena ochran-

nym krytem. Ochranny kryt

UPOZORNENI!

Odejméte ochranny kryt teprve tehdy,
kdyz je zastréka vytazena z elektrické
sité.

Obr.1-2: Ochranny kryt

=)
(=3
IS
©
@ 10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 9



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.7 Bezpeénostni kontroly
Pravidelné provadéjte na stolni frézce bezpeénostni kontroly.
Kontrolujte vdechna bezpeénostni zafizeni

) pred zaCatkem prace,
QO  jednou tydné (pfi nepferuseném provozu),
] po kazdé udrzbé &i opravé.

Obecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranny kryt instalovany, pevné pfiSroubovany a neposkozeny
Stitky, oznadeni instalované a ¢itelné

Kontrola funkci

Zafizeni Kontrola OK

Nouzovy vypina¢ Po stisknuti nouzového vypinaCe se musi stolni frézka
zastavit. Opétovné zapnuti je mozné teprve tehdy, kdyZ je
nouzovy vypina¢ odblokovany, poté stisknéte vypinac.

Ochranné pomticky
PFi nékterych pracich budete potfebovat osobni ochranné pomacky.

Chrante si oblicej a oc€i: Pouzivejte pfi vSech pracich, pfi kterych jsou VaSe o€i a oblicej
v ohroZeni, helmu s ochranou obli¢eje.

Vzdy pouzijte ochranné rukavice, pokud budete mit ostré dily v ruce.

Pouzivejte pracovni obuv, pokud budete sestavovat, rozebirat nebo prenaset tézké dily.

Pouzivejte ochranna sluchatka, pokud expozice hluku na Vasem pracovisti pfekro&i 80 dB (A).
Pred zacatkem prace se presvédcte, Ze jsou predepsané ochranné pomucky k dispozici na
VaSem pracovisti.

VAROVANI!

%neéiéténé, pfipadné kontaminované ochranné pomicky mohou zplisobit onemocnéni.
Cistéte ochranné pomiucky po kazdém pouziti a minimalné jednou tydné.

P> @0

6002 35)

Strana 10 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Bezpecnost

1.9

1.10

>
@D~

1.11

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Pro Vasi vlastni bezpe¢nost béhem provozu

VAROVANI!

Pred zapnutim stolni frézky se presvédcte o tom, Ze nevznika zadné nebezpeci pro osoby

¢i majetek.

Zdrzte se jakékoli nebezpecné prace:

Q PFi instalaci, obsluze, udrzbé i opravé stolni frézky dodrzujte pokyny tohoto navodu k
obsluze.

0] Pouzivejte ochranné bryle.

o Vypnéte stolni frézku pfed tim, nez budete méfit obrobek.

Nepracujte na stolni frézce, pokud je Vase schopnost soustiedit se z néjakého divodu -
napf. vlivem Iékl — snizena.

Pockejte u stolni frézky, nez se uplné zastavi.

Pouzivejte pfedepsané ochranné pomucky. PouZivejte tésné pfiléhavy oblek a pfipadné
sitku na vlasy.

PFi vrtani a frézovani nepouzivejte rukavice.

Pfed tim, nez budete vyménovat nafadi, vytahnéte zastréku z elektrické sité.

Pouzijte vhodné prostfedky pro odstranéni tfisek a hoblin.

Upevnéte bezpecné obrobek pfed tim, nez zapnete stolni frézku.

@)

(OXN®

0000

Na konkrétni nebezpedi pfi praci s a na stolni frézce poukazujeme pfi popisu této prace.

Vypnuti a zajisténi stolni frézky

Pfed zaCatkem udrzbafskych a opravarskych praci vytahnéte zastréku z elektrické sité.

Pouziti zdvihacich prostiedku

UPOZORNENI!

Tézka az smrtelna zranéni zplisobena poskozenymi nebo nedostateéné nosnymi zdviha-
cimi ¢i vazacimi prostiredky.

Zkontrolujte, zda zdvihaci a vazaci prostredky nejsou poSkozeny a maji dostateénou nos-
nost.

Dodrzujte vSechny bezpecénostni predpisy.

Opatrné pripojte naklad.

Nikdy se nepohybujte pod nadzvednutym nakladem!

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 11



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

q u a n t u m Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.12 Umisténi stitkt na stolni frézce

Q@

Obr.1-3: BF16 Vario

6002 35)

Strana 12 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Technické udaje

2 Technické udaje

MASCHINEN - GERM

Nasledujici udaje jsou rozmérové a hmotnostni hodnoty schvalené vyrobcem stroje.

ANY

10. Rijen 2011

21 Elektrické pripojeni
Motor \ 230V /50Hz /500 W
2.2 Vykon stolni frézky
Vrtaci vykon v oceli [mm] 0 max. 16
Frézovaci vykon stopkové frézy [mm] 0 max. 20
Frézovaci vykon noZové hlavy [mm] ? max. 63 mm
VyloZeni [mm] 175
2.3 Kuzel vietene
Kuzel vietene MK 2/M10
Max. vrtaci hloubka [mm] 50 mm
24 Hlava stolni frézky
Uhel naklopeni +/-90°
Pocet rychlosti 2
Posuv osy Z [mm] 210
2.5 KFrizovy stul
Délka stolu [mm] 400
Sitka stolu [mm] 120
Stoupani Sroubu [mm] 2
Posuv osy Y [mm] 160
Posuv osy X [mm] 220
T-drazky velikost / rozte€ [mm] 10/35
2.6 Rozmeéry
Vyska [mm] 795
Délka [mm] 465
Sitka [mm] 505
Hmotnost [kg] 60
2.7 Pracovni prostor
VysSka [mm] 2000
Délka [mm] 2200
Sitka [mm] 1500
2.8 Pocet otacek
Pomalé otacky [min™'] 100 - 1500
Rychlé otacky [min™'] 200 - 3000
29 Provozni podminky
Teplota 5-35°C
VIhkost vzduchu 25-80%
210 Provozni latky
Pfevodovka Mobilgrease OGL 007 nebo Mobilux EP 004
Ocelové dily olej prosty kyselin, napf. motorovy olej
Verze 1.3.2 BF16 Vario Stolni vrtatko-frézka Strana 13



Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

2.1 Emise

Emise hluku stolni frézky jsou niz8i nez 78 dB(A).
Pokud je v blizkosti stolni frézky provozovano vice stroji, mize expozice hluku (imise) prekrogit
80 dB(A).

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi pfip. opotfebeni stroje se mohou hlukové vlastnosti stroje zménit.

Mimo to zavisi velikost hluku také na vyrobné-technickych faktorech jako napf. poctu otacek,
materialu, podminkach napéti.

INFORMACE
VySe uvedena hodnota je Urover emisi a ne nutné bezpeéna provozni Uroven.

| kdyz existuje zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatizeni, nemuze toto

byt spolehlivé pouZito pro ur€eni, zda jsou dalSi opatfeni nutna &i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviiuji skute€nou droven hlukového zatiZzeni obsluhy stroje:

+ charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,

+ dalsi zdroje hluku napf. pocet stroju,

» dalSi béZici procesy v blizkosti a €asové obdobi, béhem kterého byla obsluha stroje vystav-
ena hluku.

Kromé toho se muze pripustna troven hluku na zakladé pravnich predpist stat od statu liSit.
Tato informace o hlukovych emisich by méla ale provozovateli stroje umoznit lep$i ohodnoceni
nebezpedi a rizik.

POZOR!

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vlastni ochranna sluchatka.

Doporucujeme pouzit obecna ochranna sluchatka.

6002 35)

Strana 14 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Technické udaje
MASCHINEN - GERMANY

212 Nakres BF 16 Vario

795
145

170
270

375

140

L65

@ Schwerpunkt/Centre of gravity

120

280

220

Obr.2-1: Nakres BF 16 Vario

=)
(=3
IS
©
@ 10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 15



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

q u a n t u m Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

213 Nakres mozného podstavce

[ 1
=L

1595
|

800

205

L20
|

6002 35)

Obr.2-2: Nakres mozného podstavce

Strana 16 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Vybaleni a pfipojeni

3.1

3.2

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY
Vybaleni a pripojeni

INFORMACE

Stolni frézka je jiz pfedem smontovana.

Obsah dodavky

Ihned po dodani zkontrolujte stroj na pfipadnd podkozeni pfi pfepravé, chybgjici mnozZstvi
a uvolnéné Srouby.

Srovnejte obsah dodavky s udaji na dodacim listu.

Preprava

o Tezists .{13_

o Mista pro pfichyceni I
(Identifikace pozice pro pfichyceni nakladu) (M}

@) Predepsana prepravni poloha
(Oznaceni stropu)
Q Pouzity dopravni prostfedek

o Hmotnost

VAROVANI!

Vazna az smrtelna zranéni zpisobena padem stroje nebo jeho dilu z pfepravniho pro-
stfedku ¢i vysokozdvizného voziku. Postupujte podle pokynu a specifikaci uvedenych na
krabici.

VAROVANI!

Tézka az smrtelna zranéni zpisobena poskozenymi nebo nedostate¢né nosnymi zdviha-
cimi ¢i vazacimi prostredky.

Zkontrolujte, zda zdvihaci a vazaci prostredky nejsou poSkozeny a maji dostate€énou nos-
nost.

Dodrzujte vSechny bezpeénostni predpisy.

Opatrné pripojte naklad.

Nikdy se nepohybujte pod nadzvednutym nakladem!

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 17



Vybaleni a pfipojeni

MASCHINEN - GERMANY

3.3 Skladovani

POZOR!

Nespravné a nevhodné skladovani miaze poskodit a zni€it elektrické a mechanické kom-
ponenty stroje.
Skladujte zabalené ¢i jiz vybalené stroje pouze za stanovenych podminek okoli.
Postupujte podle pokynt a specifikaci uvedenych na krabici.

O  Krehké zbozi
(produkt vyzaduje peclivé zachazeni)

Q Chrarite pfed vihkosti

15 Provozni podminky“ na strané 13. ?

o Pfedepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu)

|—>
—

o) Maximalni skladovaci vySka ><
Napf.:  Na prvni krabici nesmi byt skladovana —
dalsi. .l

V pfipadé, Ze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez 3 mésice v jinych nez idealnich
podminkach, se informujte u svého prodejce.

"  Informace” na strané 4.

6002 35)

Strana 18 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Vybaleni a pfipojeni

3.4

3.4.1

3.4.3

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Sestaveni a montaz

Pozadavky na misto sestaveni

Zaijistéte odpovidajici pracovni prostor pro stolni frézku dle platnych bezpecénostnich predpisu.

INFORMACE

Abyste dosahli dobré funkénosti a vysoké pFesnosti obrabéni, stejné jako dlouhé zZivotnosti
stroje, musi misto sestaveni splfovat urcita kritéria.

Dodrzujte nasledujici body:

Stroj smi byt sestaven a provozovan pouze v suchych a vétranych prostorach.

Vyhnéte se mistliim v blizkosti stroju, které produkuji prach nebo tfisky.

Misto sestaveni musi byt bez vibraci, takze bez lis(i, hoblovacek atd.

Podlozi musi byt vhodné pro stolni frézku. Dbejte na dostate€nou nosnost a rovnost podlahy.
Podlaha musi byt pfipravena tak, aby se pfipadné vylité mazivo nemohlo dostat do pUdy.
Vy€nivajici dily - jako rukojet, zarézka, atd. - vhodné zajistéte, abyste zabranili zranéni osob.
Zajistéte dostatecné misto pro personal a pfepravu materialu.

Zajistéte také vhodny pfistup pro nastavovaci a udrzboveé prace.

Zaijistéte dostate¢né osvétleni (Minimalni hodnota: 500 Lux, méreno na hrotu nastroje).

CO0O0O0O0O00O0O0

INFORMACE

Sitova zastrcka stolni frézky musi byt volné pfistupna.
Misto pro umisténi vazacich prostredku

VAROVANI!

Nebezpedi pfimacknuti a prevraceni. Postupujte nanejvyse opatrné, kdyz stroj zvedate,
instalujete a montujete.

- Vazaci prostiedky upevnéte kolem hlavy stolni frézky. PouZijte pro to zdvihaci smycku.
- Nez stolni frézku zvednete, dotahnéte na ni vS8echny upinaci paky.

- Dbejte na to, aby se vazacimi prostfedky neposkodily montazni dily nebo nevzniklo
poskozeni laku.

Montaz

- Pomoci vodni vahy zkontrolujte podklad stolni frézky na vodorovné vyrovnani.

- Zkontrolujte podklad na dostate€nou nosnost a tuhost.
== Hmotnost [kg]“ na strané 13.

POZOR!

Nedostate¢na tuhost podkladu vede k interferencim kmit(i mezi stolni frézkou a podkla-
dem (vlastni kmitocet konstrukénich dilti). Kritické otacky s nepfijemnymi kmity se pfri
nedostate¢né tuhosti velmi rychle dosahnou a vedou ke $patnym frézovacim vysledkim.

- Usadte stolni frézku na planovany podklad.
- Upevnéte stolni frézku na priichozich otvorech pro ni planovanych na patce stroje.
="  Nakres BF 16 Vario“ na strané 15.

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 19



Vybaleni a pfipojeni

MASCHINEN - GERMANY

3.5 Prvni uvedeni do provozu

VAROVANI!

Nebezpeci pouzitim nevhodného upinani nastroju a jejich provozu v neprislusnych otac-
kach.

Pouzivejte pouze upinani nastroje, které bylo dodano spolecné se strojem nebo které je
oznaceno jako vhodné OPTIMUM pfisluSenstvi.

Upinani nastroje pouzivejte pouze v prisluSném rozsahu otacek.

Upinani nastroje smi byt zménéno pouze se souhlasem firmy OPTIMUM nebo vyrobce
upinani.

VAROVANI!

Pfi prvnim uvedenim do provozu nezkuSsenym personalem ohrozujete osoby i majetek.

Nepiebirame zadnou odpovédnost za Skody, které vzniknou na zakladé nespravné prove-
deného uvedeni do provozu.

iz Kvalifikace personalu® na strané 7.

3.51 Zasobeni elektrickym proudem
- Pfipojte stroj do elektricke sité.
- Zkontrolujte pojistky ve Vasi elektrické siti, zda odpovidaji technickym udajam celkového pfi-
konu stolni frézky.
3.5.2 Cisténi a mazani
- Odstrarite protikorozivni ochranny prostifedek naneseny pro pfepravu a skladovani na stolni
frézce. DoporuCujeme Vam pouzit k tomu petrolej.

- K &isténi nepouzivejte rozpoustédla, nitrofedidla nebo jiné Cistici prostfedky, které by mohly
napadnout lak stolni frézky. Dbejte udajl a pokynu vyrobce Gisticich prostfedku.
Cisténi - VSechny kovoveé lesklé strojni dily namazZte olejem bez obsahu kyselin.
stroje

- Stolni frézku namaZzte podle mazaciho planu.
=  Prohlidka a udrzba“ na strané 33

- Zkontrolujte vdechna vietena na lehkost chodu.

- Pfipojte napajeci kabel do elektrické sité.

6002 35)

Strana 20 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Vybaleni a pfipojeni

MASCHINEN - GERMANY

3.6 Doporucéené prislusenstvi
Nazev: Obj. &islo
Univerzalni stojan pro stolni frézky 335 3003

Klestiny MK2 / M10

4/6/8/10/12 mm pro pfimé upnuti, 5 ks 3351980
Klestinovy upina¢ MK2 / M10 (ER25) 335 2044
UYLy QY Ty ¢ »
LY @y Ty ¢y
Klegtiny 1-16mm, 15 ks (ER25) 344 1109 e AR Al
Rychhloupinaci hlavi¢ka (0-13mm) B16 305 0623
Kuzelovy trn MK2 / M10 / B16 305 0670
Strojni svérak FMSN 100 3354110
Trojosy oto¢ny svérak DAS 75 3354175

=)
(=3
IS
©
@ 10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 21



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

quanfum

MASCHINEN - GERMANY

Vybaleni a pfipojeni

Dvousy oto¢ny svérak ZAS 50 3354170
KuZelovy drzak valcovych fréz 16mm / MK2 3352102
Adaptér pro volitelné vieteno 335 6567
Stopkové frézy HSS, sada 12 ks (4-5-6-10-12) 3352113
Adaptér pro montaz na soustruh D240 / D280 335 6568

Strana 22 Stolni vrtatko-frézka BF16 Vario

Verze 1.3.2

6002 35)

10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Obsluha

4.1

4.2

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

quantum

MASCHINEN - GERMANY

Obsluha

Bezpecnost
Stolni frézku uvedte do provozu jen za nasledujicich pfedpokladu:

o) Technicky stav stroje je bezvadny.

0] Stroj se pouziva dle urceni.

0] Dodrzuje se navod k obsluze.

O  VSechna bezpelnostni zafizeni jsou k dispozici a jsou aktivni.

Neodkladné odstrarite nebo nechejte odstranit poruchy. Pfi poruchach funkce ihned stroj uvedte
mimo provoz a zajistéte jej proti nahodnému nebo nepovolanému uvedeni do provozu. Kazdou
zménu okamZité hlaste zodpovédnému mistu.

5" Pro Va$i vilastni bezpe&nost béhem provozu“ na strané 11

Ovladaci a signaliza€ni prvky

Ruéni kolo vySkového

Kryci vicko utahovaci ty¢e nastaveni hlavy stolni

Upinaci paka pinoly

et
Nastavitelné koncové ==
dorazy . Y

Ruéni kolo podélného ———

10. Rijen 2011

/ frézky
. J_ Voli¢ rychlosti
Ovladaci panel 5 i

\ Upinaci paky hlavy stolni
/

Qu
Santgp

Posuv pinoly @
frézky

KFizovy stdl

Ruéni kolo pfi¢ného
posuvu

posuvu
Upinaci paky

Obr.4-1: BF16 Vario

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 23



Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4.3 Zapnuti stolni frézky
Stisknutim zeleného tlagitka zapnete stroj.

Stisknutim €erveného tlacitka vypnete
stro;.

Potenciometer
nastaveni otacek

Pomoci elektroniky se pocet otacek
pomalu nastavi na pozadovanou hod-
notu. Proto chvili poCkejte, nez pfikrocite k
posuvu pfi frézovani &i vrtani.

Tlacitko VYP

Tlacitko ZAP

Obr.4-3: Hlavni vypina¢

4.4 Vlozeni nastroje

Frézovaci hlava je vybavena upinatem MK 2 a utahovaci ty&i M10.

POZOR!

% Pri instalaci studeného Morse kuzelu do zahraté pinoly nejprve utahnéte ruéné utahovaci
ty¢, po vyrovnani teplot (asi po 3 — 5 minutach) ty¢ dotahnéte.

INFORMACE

Toto upinani Morse kuzelu bylo pro Vas stroj schvalné vybrano, aby mohly byt pouzity i nastroje,
které lze bézné pouzit na vrtaCkach. Na frézkach nejsou pfipustné zadné adaptéry nebo
redukce.

VAROVANI!

PFi frézovani musi byt upinaci kuzel vzdy utazen utahovaci tyéi. Cisty kuzelovy spoj

s vnitfnim kuzelem pracovniho vietena bez pouziti utahovaci tyce je pri frézovani nepfi-
pustny. Boénim tlakem se kuzelovy spoj povoluje, takze muize dojit k poranéni uvolné-
nymi dily.

V pracovnim vietenu se smi k tvarovému upnuti pouzivat pouze nastroje, upinace
nastrojl a upinaci nastroje s Morse kuzelem MK2 a vnitfnim zavitem M10. Redukéni
pouzdra jsou nepfipustna.

6002 35)

Strana 24 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Obsluha

441

4.4.2

10. Rijen 2011

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY
-> Odstrarite kryci vicko. Demontaz krytu

motoru neni nutna. Kryci vicko
v iy . . . Ly
- Ocdistéte ulozeni ve frézovacim vie-

tenu / pinole. Krytmotoru — -
- Ocistéte kuzel Vaseho nastroje.

Obr.4-4: Hlava stolni frézky

- Zatlacte kuzelovy trn do ulozZeni. Pokud kuzelovy trn sam nedrzi, neni kuzel ¢€i ulozeni Cisté
a nemastné.

- PouZijte dodané utahovaci nastroje:
- Utahovaci ty¢
- Utahovaci matice

- Nasroubujte utahovaci ty€ o asi 15 otacek utahovaci ty¢ do kuzelu Vaseho néastroje.
- Utahnéte utahovaci matici.

- Pokud chcete nastroj odmontovat, postupuijte v opaéném poradi.

Pouziti upinacich klestin

PFi uchyceni frézovacich nastroji pomoci upinacich klestin je mozna vysSi tolerance obrabéni.
Vyména upinaci klestiny za mensi nebo vétsSi stopkovou frézu je proveditelna jednoduse
a rychle, demontaz kompletniho nastroje neni potfebna. Upinaci klestina se zatladi do krouzku
pfevlecné matice a musi se v ni potom sama udrZet. DotaZenim pfevle€né matice na nastroji se
fréza upne.

Dbejte na to, aby se pro pfislusny primér frézy pouzila spravna upinaci klestina, takze se maze
fréza bezpecné a pevné upevnit.

= Doporucené prislusenstvi® na strané 21

P¥imé upnuti do vietena

Nastroje nebo upinaci klestiny s kuzelem MK 2 mohou byt upnuty pfimo do vietena. Pfi mon-
tazi takového nastroje postupujte dle pokynt == VioZeni nastroje” na strané 24. Dbejte na to,
abyste nastroj upevnili pomoci utahovaci tyCe.

==  Doporucené prisluSenstvi“ na strané 21

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 25



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4.5 Zména rozsahu otacek
POZOR!
I
% Nez provedete zménu na prepinaci pre-
-] o - - v s I3 - v
vodt, vyckejte az se stolni frézka uplné
zastavi.

- Otocte voli¢em rychlosti do pozice "H"

pro rozsah otacek 200 - 3000 ot./min. Volié rychlosti if;aﬁ.,'

- Otocte voli¢em rychlosti do pozice "L" :
pro rozsah otacek 100 - 1500 ot./min. 9

- Pocet otacek nastavte pomoci potenciometru.

4.5.1 Volba otacek

Dulezitym faktorem pfi frézovani je volba spravnych otacek. Otacky uréuji Feznou rychlost, s niz
bfity frézy feZou material. Spravnou volbou fezné rychlosti se prodluzuje Zivotnost nastroje a je
dosahovano optimalnich pracovnich vysledk.

Optimalni fezna rychlost je podstatné zavisla na materialu obrobku a materialu, z néhoz je vyro-
ben nastroj. Nastroji (frézami) ze slinutého karbidu nebo fezné keramiky Ize obrabét pfi vyssich
feznych rychlostech nez nastroji z vysoce legované rychlofezné oceli (HSS). Spravné fezné
rychlosti dosahnete spravnou volbou otacek.

Spravnou feznou rychlost pro Vas nastroj a obrabény material zjistite podle nasledujicich orien-
tacnich hodnot nebo tabulek (napf. Tabellenbuch Metall, Europa Lehrmittel, ISBN 3808517220).

Potfebné otacky se vypocitaji takto:

_ vV

nxd
n = otacky v ot./min (otacky za minutu)
V = Fezna rychlost v m/min (metr za minutu)

T =3,1416

d = prdmér nastroje v m (metr)

6002 35)

Strana 26 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 ®



Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

@ © 2009

4.5.2 Smérné hodnoty pro fezné rychlosti
[ m/min ] rychlofeznou oceli a tvrdokovem pfi nesousledném frézovani.
Nastroj Ocel Seda litina VA;;::;Z
Valcové a ¢elni valcové frézy [ m/min ] 10-25 10-22 150 - 350
Podsoustruzené tvarové frézy [ m/min ] 15-24 10 -20 150 - 250
NoZova frézovaci hlava s SS [ m/min ] 15-30 12-25 200 - 300
Nozova frézovaci hlava s HM [ m/min ] 100 - 200 30-100 300 - 400
Z toho vyplyvaji nasledujici smérné hodnoty pro otacky v zavislosti na priméru frézy, typu frézy
a materialu.
. Al slitina
Primeér nastroje [ mm ] Valcové a Ocel Seda litina vytvrzena
celni valcové frézy 10 - 25 m/min 10 - 22 m/min 150 - 350
m/min
Otacky [ min™! ]
35 91 - 227 91 - 200 1365 - 3185
40 80 - 199 80-175 1195 - 2790
45 71-177 71-156 1062 - 2470
50 64 - 159 64 - 140 955 - 2230
55 58 - 145 58 - 127 870 - 2027
60 53-133 53 -117 795 - 1860
65 49 -122 49 -108 735-1715
3 Al slitina
Pramér nastroje [ mm ] Ocel Seda litina vytvrzena
Tvarova fréza 15 - 24 m/min 10 - 20 m/min 150 - 250
m/min
Otacky [min™!]
4 1194 - 1911 796 - 1592 11900 - 19000
5 955 - 1529 637 - 1274 9550 - 15900
6 796 - 1274 531 - 1062 7900 - 13200
8 597 - 955 398 - 796 5900 - 9900
10 478 - 764 318 - 637 4700 - 7900
12 398 - 637 265 - 531 3900 - 6600
14 341 - 546 227 - 455 3400 - 5600
16 299 - 478 199 - 398 2900 - 4900
10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF16 Vario Stolni vrtagko-frézka Strana 27



MASCHINEN - GERMANY

4.5.3

g

Smérné hodnoty pro otacky s HSS Eco spiralovymi vrtaky

Obsluha

Priimér vrtaku Chlazeni
Material 3)
2 | 3 | 4 5 6 7 | 8 9 | 10

Ocel, nelegovana, n " | 5600 | 3550 | 2800 | 2240 | 2000 | 1600 | 1400 | 1250 | 1120 |E
do 600 N7mm? 2 | 0,04 | 0,063 | 0,08 | 0,10 | 0,125 0,125 | 0,16 | 0,16 | 0,20
Konstrukéni ocel, legovana n 3150 | 2000 | 1600 | 1250 | 1000 | 900 | 800 | 710 | 630 |E/Olej
zuslechténa, do 90ON/mM? |16 5351 05 0,063 | 0,08 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125 | 0,16
Konstrukéni ocel, lego- n | 2500 | 1600 | 1250 | 1000 | 800 | 710 | 630 | 560 | 500 | Olej
vana, zuslechténa, do f 0,032 0,04 | 0,05 |0,063| 0,08 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125
1200N/mm
Nerezové oceli do 900 N/ n | 2000 | 1250 | 1000 | 800 | 630 | 500 | 500 | 400 | 400 | Olej
mm? f |0,032| 0,05 |0,063| 0,08 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125 | 0,16
napf.. X5CrNi18 10
1): Otacky [n] v U/min
2): Posuv [f] v mm/U
3): Chlazeni: E = Emulze; Olej = fezny olej

+ VySe uvedené udaje jsou smérné hodnoty. V mnohych pfipadech bude vyhodné jejich
zvySeni nebo snizeni.

+ P¥i vrtani se nema upoustét od chladiciho nebo mazaciho prostfedku.

* U nerezovych materialt (napf. plechy VA nebo NIRO) nedti¢ikovat, protoze se material zpe-
vni a vrtaky se rychleji otupi.
» Obrobky se musi upnout vzdy nepoddajné a stabilné (svérak, Sroubova svérka).

INFORMACE

Rotaénim pohybem vznikaji na ostfi nastroje vyskytujicim se teplem vzniklym tfenim vysoké
teploty. Pfi vrtani by se mél nastroj chladit. Chlazenim vhodnym chladicim prostfedkem/
mazivem dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi doby trvanlivosti nastroje.

INFORMACE

Jako chladici prostfedek pouZivejte ve vodé rozpustnou feznou emulzi, ktera nepoSkozuje

zivotni prostfedi.

Dbejte na to, aby se chladici prostiedek opét jimal. PouZity chladici prostfedek a maziva likvidu-
jte zplisobem Setrnym k Zivotnimu prostfedi. Dbejte na pokyny vyrobce k likvidaci a fidte se
platnymi pfedpisy o likvidaci nebezpeénych odpadu.

Strana 28 Stolni vrtatko-frézka

BF16 Vario

Verze 1.3.2

6002 35)

10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Obsluha

4.6

4.7

4.8

10. Rijen 2011

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Upinani obrobku

POZOR!
Poranéni odmrsténymi dily.

Obrobek musi byt vzdy upevnén ve strojnim svéraku, ¢elistovém skli¢idlu nebo jinymi
vhodnymi upinacimi nastroji jako napf. upinkami.

== Doporucené prislusenstvi“ na strané 21

Naklapéni vrtaci-frézovaci hlavy
Vrtaci-frézovaci hlavu Ize naklapét doleva a doprava
vzdy o Uhel 90°.

UPOZORNENI!

Vrtaci hlava se miize po uvolnéni jednoho Sroubu
sama vyklopit doprava nebo doleva! Postupujte
velmi opatrné, kdyz uvolnujete svérné spoje.

- Uvolnéte svéraci matici vodiciho
Sroubu.

- Drzte pevné vrtaci-frézovaci hlavu.
Uvolnéte svéraci Sroub. Vyklopte
vrtaci-frézovaci hlavu do pozadované
polohy. Vodici sroub

Svéraci $roub

-
&

\ %%

- Opét pevné utahnéte vodici a svéraci
Sroub.

Prestaveni vrtaci-frézovaci hlavy

Sloup vrtaci-frézovaci hlavy Ize pfestavit
doleva nebo doprava.

VyuZijte mozZnost prestaveni, pokud pfi
obrabéni naklapite vrtaci-frézovaci hlavu

doleva nebo doprava. Upeviiovaci §rouby

Obr.4-8: BF 16 Vario

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 29



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

quantum

MASCHINEN - GERMANY

4.9

Svéraci paka

Stolni frézka je vybavena svéracimi
pakami a svéracimi Srouby v konkrétnich
pohybovych osach.

POZOR!

K zafixovani polohy béhem vrtani a fré-
zovani pouzijte svéraci pomucky.

410 Koncové dorazy

KFizovy stul je vybaven dvéma prestavitel-
nymi koncovymi dorazy.

Pouzijte koncové dorazy k omezeni drahy
za uCelem opakované pfesnosti pfi vyrobé
nékolika stejnych dild.

4.11 Montaz na soustruh

Frézovaci hlavu se sloupem |ze namonto-
vat na soustruh D240 a D280. K pfipev-
néni je potfebny adaptér, ktery se upevni
na loze stroje. Pfipevnéni na podélny
suport soustruhu neni mozné. Adaptér je
dimenzovan tak, aby stfed vietena frézky
lezel ve stfedu skliCidla soustruhu (linie
konik - skli¢idlo).

(IS
21

Diky vyrobnim tolerancim odlitkd a vyrob-
nim tolerancim dvou odli§nych strojii vSak
neni mozné dosahnout pfesného stiedu.
Adaptér maze byt pFili§ kratky nebo pfilis
dlouhy.

,Doporucené pfislusenstvi“ na strané

V pfipadé potfeby je nutno adaptér ofrézo-
vat nebo podloZit plechovymi podloZkami.
Pfi pouziti plechovych podloZzek musi byt
vyplnéna celé plocha.

Strana 30 Stolni vrtatko-frézka BF16 Vario

Obsluha

Svéraci Srouby

Svéraci paka

Obr.4-9: Svéraci mista na kfizovém stole

Koncové dorazy

Obr.4-10: Koncové dorazy osy X

Montazni plocha
loZe soustruhu

Montazni plocha
sloupu BF16

Obr.4-11: Adaptér

6002 35)

10. Rijen 2011 @

Verze 1.3.2



@ © 2009

Obsluha

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Pro snizeni zatiZeni sloupu s frézovaci hlavou pfi vyrovnavani doporucujeme demontovat frézo-
vaci hlavu ze sloupu. K tomu vySroubujte zavrtny Sroub (pojistny Sroub) poz. 266. Pro demon-
taz frézovaci hlavy ze sloupu kompletné povolte svéraci a vodici Sroub a stdhnéte frézovaci
hlavu. (=¥ Obr.4-7: ,Svéraci Sroub, vodici Sroub“ na strané 29)

Zkontrolujte vyrovnani (pravy uhel vodorovné a svisle) sloupu vzhledem ke vztaznym rovinam
na loZi soustruhu.

INFORMACE

Abyste pfi pozdéjSi nové prestavbé nemuseli opét provadét vyrovnani, doporuCujeme Vam
sloup a adaptér a také adaptér a loze stroje opatfit montaznimi koliky. V pfipadé potfeby zakoli-
kujte sloup s kfizovym stolem, nez zdemontujete sloup. Pouzijte nejlépe kalené valcové koliky
podle DIN 6325 v 8 mm nebo 10 mm a s toleranénim polem m6 (napf. DIN 6325-8 M6x30). Tyto
montazni koliky maji na jedné strané kulatou krytku, spojovani dilu je tak jednodu$si. Vyvrty
museji byt ve smontovaném stavu bezpodminecné pfedvrtany o cca 0,2 mm mensi a poté rov-
néz ve smontovaném stavu opracovany vystruznikem. Pro montazni koliky 8 mm proto pouzijte
novy spiralovy vrtak o priméru 7,8 mm.

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 31



Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

5

y'l

5.1

> P

Udrzba

V této kapitole najdete dulezité informace tykajici se
Q inspekce

] udrzby

O  oprav

stolni frézky.

Nasledujici diagram Vam ukazuje, jakych praci se tyto pojmy tykaji.
UDRZBA A OPRAVY

[
| Inspekce I ‘ Udrzba I ‘

Obr.5-1:  Udrzba — definice podle DIN 31051

POZOR!

Pravidelna, spravné provadéna udrzba je podstatnym predpokladem
¢ provozni bezpeénosti,

¢ bezporuchového provozu,

¢ dlouhé zivotnosti stroje a

e kvality Vami vyrabénych vyrobkii.

Také zafizeni a pfistroje jinych vyrobcld musi byt v bezvadném stavu.
Bezpecénost

VAROVANI!

V disledku nespravné provedenych tdrzbarskych a opravarskych praci mize dojit k:

¢ NejtézSim poranéni pracovniktl na stolni frézce,
¢ Poskozeni stolni frézky.

Stolni frézku smi udrzovat a opravovat pouze kvalifikovany personal.

Priprava

VAROVANI!

Na stolni frézce pracujte jen tehdy, jestlize je odpojena od elektrického napajeni.

6002 35)

Vytahnéte zastréku ze zasuvky.

Strana 32 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

51.2 Opétovné uvedeni do provozu
Pfed opétovnym uvedenim do provozu provedte bezpeénostni kontrolu.
=  Bezpecnostni kontroly“ na strané 10
VAROVANI!
Pred spusténim stolni frézky se bezpodminecné presvédcete, Ze tim nevznikne nebezpedi
pro jiné osoby, a nedojde k poskozeni stolni frézky.
5.2 Prohlidka a udrzba
Zpusob a stuperi opotfebeni zavisi ve vysoké mife na individualnich podminkach pouziti a na
provoznich podminkach. VSechny uvedené intervaly plati proto jen vzdy pro schvalené pod-
minky.
Interval Kde? | Co? Jak?
Zacatek ©
prace, ::5)
po kazdé & -> &  Bezpeclnostni kontroly“ na strané 10
C
Udrzbé nebo o
opravé n
Zacatek .aE>
prace, §
po kazdé '© Mazani - VSechny vodici drahy promazte.
(drzb& nebo 2
opravé g
&
=]
- o - - VSechny kovové lesklé ocelové plochy promaZte, pouZijte
Tydné > Mazani - . N . - . .
Q olej bez kyselin, napf. olej na zbran& nebo motorovy ole;.
§
ZvétSenou vuli ve vodicich Sroubech kfizového stolu mizete
°.§ zmensit sefizenim matic vodicich Sroubd. Viz matice vodi-
g ciho Sroubu - poz. 66 a 71 =5 Frézovaci hlava“ na strané
T 5 41.
V piipadé ‘S Sefizeni . L i o . o
potfeby 5 erizeni Matice vodicich $roubU se sefizuji tak, Ze se boky zavitu
8 matice zmensi pomoci regulaéniho Sroubu. Po sefizeni se
§ matice musi i nadale lehce pohybovat po celé draze pojezdu,
‘2" jinak se znacné zvySuje opotiebeni vlivem tfeni mezi matici
a vodicim Sroubem.
G - Naklopte vrtaci-frézovaci hlavu zcela doprava o 90°, jak je
3 popsano pod bodem =5 Naklapéni vrtaci-frézovaci
2 ;E_) hlavy“ na strané 29.
% § - - Odmontujte plechovy kryt na zadni strané.
S o 3 Mazani -> PromaZte ozubena kola. = ,Provozni latky“ na strané
3 c 13.
2 g
© >
z g
o
>
2
o
10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 33



Udrzba
MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

UloZeni vietene je trvanlivé mazano. Neni nutné opakované mazani.

5.3 Opravy

Vyzadujte pro vSechny opravy technika firmy Prvni hanacka BOW, spol. s r.0. nebo nam stolni
frézku zaslete.

Jestlize opravu provadi Vas kvalifikovany personal, tak se musi dodrZzovat tento navod
k provozu.

Neprejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou dusledkem nedodrzeni tohoto
navodu k provozu.

Pro opravy pouzivejte
o jen bezvadné a vhodné nastroje,

QO  jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly firmou Optimum Maschinen Germany
GmbH vyslovné schvaleny.

6002 35)

Strana 34 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Poruchy

6.1

Poruchy

Poruchy na stolni frézce

MASCHINEN -

GERMANY

Porucha

Priéina/mozné dulsledky

Reseni

Stolni frézka se nezapne. | *

Vadné pojistky.

Nechejte provést kontrolu odbor-
nymi pracovniky.

Nastroj se nadmérné .
zahfiva.

Spatna rychlost.

Trisky zlstavaji ve vrtaném
otvoru.

Tupy nastro;j.

Prace bez ochlazovani.

Zvolte jini pocet otacek, pfilis velky
posuv.
Nastroj Castéji vytahuijte.

Nabruste nastroj nebo nasadte
novy.
Pouzijte chladici kapalinu.

Upinaci kuzel nelze nasa- | *
dit do pinoly.

Odstrarnite nedistoty, tuk nebo olej
z kuzelovité vnitini strany pinoly
nebo z upinaciho kuzele.

Morse kuzel neodpovida =5°  ,MK
2/ M10“ na strané 13.

Peclivé oCistéte povrchy.
Udrzujte povrch bez zbytk( tuku.

Pouzijte Morse kuzel dle =5 MK
2/ M10“ na strané 13.

Motor nebézi. .

Spatna pojistka.

Necehjte provést kontrolu odbor-
nymi pracovniky.

Pracovni vietenorachotia | *
povrch obrobku je drsny.

Obrabéni pfi sousledném frézo-
vani neni pfi momentalnich pro-
voznich podminkach mozné.
Upinaci paka pohybovych os neni
utazena.

Uvolnéna klestina, uvolnéné sklici-
dlo pro vrtak, volna utahovaci tyc.
Nastroj je tupy.

Obrobek neni upevnén.

Vle v loZisku je prili§ velka.

Tisicihran je opotfebovany, vytlu-
ceny.

Pracovni vieteno se pohybuje
nahoru a dold.

Provedte obrabéni nesouslednym
frézovanim.

Utahnéte upinaci paku.
Kontrola, dotazeni.

Nabruste nebo vymeérite nastroj.
Obrebek pevné upnéte.

Znovu nastavte vili loziska nebo
loZisko vymérite.

Vymérite poloZzku 246 a 251 ze
Seznamu nahradnich dild 2.
Znovu nastavte vili loZiska nebo
loZisko vyménte, polozka 248 v
Seznamu nahradnich dild 2.

10. Rijen 2011

Verze 1.3.2

BF16 Vario

Stolni vrtacko-frézka Strana 35




MASCHINEN - GERMANY

7

71

7.2

Strana 36

Priloha

Autorska prava
© 2009

Priloha

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazku, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a uloZeni v zafizenich na zpracovani dat zlstavaji vyhrazena, také jen pfi vytazkovém

pouziti.

Technické zmény vyhrazeny.

Terminologie / slovnik

Pojem

Vysvétleni

KFizovy stul

Kuzelovy trn

Obrobek

Utahovaci ty¢

Vrtaci sklicidlo
Upinaci klestina

Vrtaci / frézovaci
hlava

Pinola

Frézovaci vieteno
Vrtaci stul
Kuzelovy trn

Paka pinoly

Rychloupinaci vrtaci
sklic¢idlo

Obrobek

Nastroj

Stolni vrtatko-frézka

PFilozna plocha, upinaci plocha pro
obrobek s pojezdovou drahou ve sméru X
ay.

Kuzel uloZeni nastroje, kuzel vrtaku,
vrtaciho sklic¢idla.

Frézovany, vrtany, obrabény dil.

Zavitova ty¢ k upevnéni kuzelového trnu
v pinole.

UloZeni vrtaku.
UloZeni pro stopkovou frézu.

Horni ¢ast vrtacko-frézky.

Duta htidel, v niz se otadi frézovaci
vieteno.

Motorem pohanéna hfidel.

Pfilozna plocha, upinaci plocha.
Kuzel vrtaku nebo vrtaciho sklicidla.
Ruéni obsluha pro posuv pfi vrtani.

Ruéné upinatelné ulozeni vrtaku.

Dil k vrtani, dil k obrabéni.

Fréza, vrtak, kuZelovy zahlubnik atd.

BF16 Vario Verze 1.3.2

6002 35)

10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Priloha

7.3

7.4

7.41

7.4.2

10. Rijen 2011

MASCHINEN - GERMANY

Odpovédnost za vady / zaruka

Mimo uzakoné&nou odpovédnost za vady neposkytuje vyrobce — Optimum Maschinen Germany
GmbH, Robert-Pfleger-Strasse 26, D-96103 Hallstadt - Zadnou jinou zaruku, pokud zde neni
vypsana.
O PInéni zaruky vyfizujte s Vasim prodejcem nebo pfimo vyrobcem - firmou Optimum.

Defektni vyrobky nebo jejich ¢asti budou opraveny nebo vyménény. Vyménéné

produkty nebo jejich ¢asti pfechazeji do naseho vlastnictvi.

O Predpokladem k zaruénimu pInéni je dodani originalniho dokladu o koupi, ktery obsahuje
datum koupé a typ stroje. Bez tohoto dokladu nemohou byt poskytnuty zadné sluzby.

O Ze zarucniho plnéni jsou vyjmuty zavady, které vznikly za téchto okolnosti:
- uzivani stroje mimo technické moznosti a mimo urceni, zejména u pfetézovanych stroju
- chybna obsluha nebo nerespektovani pracovnich pokynd

- nedbalé nebo nespravné nakladani se strojem a jeho uZiti, pfip. nevhodné pracovni
prostredi

- neautorizované Upravy a opravy stroje
- nedostate€né vybaveni a zajisténi stroje
- nedbani na instalacni pozadavky a podminky pouzivani
- atmosféricky vyboj, pfepéti, uder blesku jakoz i chemické vlivy
O Rovnéz nepodléhd zaruénimu plinéni:
- namahané dily, které podléhaji normalnimu opotiebeni dle uréeni, jako napf. klinovy
femen, kuliCkové lozisko, osvétlovaci prostredky, filtr, t&snéni atd.

- chyba v softwaru

O Prace, které vyrobce v ramci doplfujici zaruky provede, jesté nejsou uznanim zaruéniho
pinéni.

Zpracovani odpadu:

Zlikvidujte prosim sv(j stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany.

Prosim zlikvidujte baleni a pozdéji i samotny vyslouZily stroj dle platnych smérnic.
Vyjmuti z provozu

POZOR!

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

* Vytahnéte zastrcku z elektrické sité.

* Protnéte pripojovaci kabel.

* Odstrante vSechny latky, které ohrozuji zivotni prostredi, ze stroje.

* Vyjméte baterie a akumulatory, pokud byly pfitomny,

* Demontujte pripadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych ¢asti.

* Zpracujte provozni latky a ¢asti stroje.

Zpracovani obalu stroje

VSechny pouzitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi zasadné dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo mlze byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano. Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny
a dany do sbéru papiru. Folie jsou z polyetylenu (PE) a polStafové dilce z polystyrenu (EPS).
Tyto latky mohou byt po zpracovani opét pouzity, pokud je pfedate do uréené sbérny ¢&i podniku
zpracovavajiciho odpad.

Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 37



Priloha
MASCHINEN - GERMANY
Cisty obalovy material predeijte dal, aby doslo k jeho op&tovnému pouZiti.

743 Zpracovani starého stroje

INFORMACE
Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze zamyS$lenou cestou.

Neopomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoZz i prostfedi Sko-
dicich latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte prosim
na komunalni spravu likvidace odpadd. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte
s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

744 Zpracovani elektrickych a elektronickych komponentu
Prosim zpracujte odpady odborné, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotfebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbé&rném systému, ktery je
pro Vas platny.

Prosim odborné zpracujte baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbérnych
mist.

7.4.5 Zpracovani maziv a chladicich kapalin

POZOR!
A Ujistéte se prosim, Ze likvidujete maziva a chladiva ohledtpIné viiéi zivotnimu prostredi.

Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzita chladiva a oleje spolu nemichejte, nebot’ pouze nesmichané pouzité oleje jsou recyklo-
vatelné bez pfedcisténi.

Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva ¢&i chladiva. Obratte se proto na konkrétni
udaje vyrobku.

Likvidace odpodu pres sbhérnu odpadu

7.5
ﬁ Zpracovani odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroju je uplatnéno v zemich EU

a dalSich evropskych zemich.

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Zze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfislusnou sbérnou elektrickych a elektronic-
kych pfistroju. Spravnym zachazenim s pfistrojem chranite pfirodu a zdravi vSech. Recyklace
pomaha snizit spotfebu surovin.

N

6 RoHS , 2002/95/ES

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu udava, Ze tento vyrobek odpovida evropské smérnici
. 2002/95/ES.

6002 35)

Strana 38 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Priloha
MASCHINEN - GERMANY

7.7 Sledovani vyrobki
Je nasi povinnosti sledovat nase vyrobky i po expedici ze zavodu.
Laskavé Vas prosime o zaslani nasledujicich informaci o vyrobku:

0] Zménéné udaje o nastaveni
o ZkuSenosti z provozu vrtaCko-frézky, které by mohly zajimat i jiné uzivatele
Q Opakuijici se poruchy

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

Telefax +49 (0) 951 - 96822 - 22
E-Mail: info@optimum-maschinen.de

10. Rijen 2011 Verze 1.3.2 BF 16 Vario Stolni vrtacko-frézka Strana 39



Priloha

MASCHINEN - GERMANY

7.8

Strana 40

ES - Prohlaseni o shodé

Vyrobce / Optimum Maschinen Germany GmbH
prodejce: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

timto prohlasuje, Ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Stolni vrtacko-frézka
Oznaceni stroje: BF16 Vario

Prislusné EU smérnice:

Strojni smérnice 98/37/ES, Priloha Il A
Smérnice o elektromagnetické 89/336/EHS
snaSenlivosti

Smérnice pro nizké napéti 2006/95/ES

odpovida ustanovenim vySe uvedenych smérnic - véetné zmén, které platily v dobé vykladu.

Aby se zajistil soulad, byly pouZity nasledujici harmonizované normy:

EN 13128: 2001 Bezpecénost obrabécich a tvarecich strojli - frézky a vrtacko-frézky

EN 62079 Vytvareni navodu k obsluze - Struktura, obsah a forma
(IEC 62079:2001)

Thomas Collrep Kilian Stirmer
(Vedouci obchodu) (Vedouci obchodu)

Hallstadt, 28.11.2008

6002 35)

Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.2 10. Rijen 2011 @



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Nahradni dily BF16 Vario

quantum

MASCHINEN - GERMANY

8 Nahradni dily BF16 Vario

8.1 Frézovaci hlava

Obr.8-1: Frézovaci hlava

@ © 2009

10. Rijen 2011 Verze 1.3.3 BF16 Vario

Stolni vrtacko-frézka Strana 41



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

q u a n t u m Nahradni dily BF16 Vario

MASCHINEN - GERMANY

8.2 Sloup

6002 35)

Obr.8-2: Sloup

Strana 42 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.3 10. Rijen 2011 @



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Nahradni dily BF16 Vario

8.3

KFrizovy stul

quantum

MASCHINEN - GERMANY

D
[=3
S
@)
@ 10. Rijen 2011

Obr.8-3: KFizovy stul

Verze 1.3.3

BF 16 Vario

Stolni vrtacko-frézka

Strana 43



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

q u a n t u m Nahradni dily BF16 Vario

MASCHINEN - GERMANY

8.4 Ochranny kryt frézovaciho skli¢idla

W

%

Obr.8-4: Ochranny kryt frézovaciho skli¢idla

8.5 Spinaci skfin

Obr.8-5: Spinaci skfin

6002 35)

Strana 44 Stolni vrtacko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.3 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Nahradni dily BF16 Vario

MASCHINEN - GERMANY

8.5.1 Seznam nahradnich dilt
ng_ Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost Obj. ¢islo
1 Drehlagerbock Connect board 1 0333811601
2 Stiftschraube Locking screw 2 M6x16
3 Unterlegscheibe Washer 2 0333811603
4 Federscheibe Spring washer 6 8
5 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 M8x25
6 Schraube Screw 1 M12x40
7 Federscheibe Spring washer 5 12
8 Unterlegscheibe Washer 1 12
9 Schraube Screw 1 0333811609
10 Unterlegscheibe Washer 1 10
1 Federscheibe Spring washer 1 10
12 Mutter Nut 1 M10
13 Fihrungsstiick Guide piece 1 0333811613
14 Messingstift Brass pin 5 0333811614
15 Klemmbhebel Clamping lever 3 DM6x16 0333811615
16 Schlitzkopfschraube Slotted haed screw 1 0333811616
17 Leiste Gib 1 0333811617
18 Winkelskala Angle scale 1 0333811618
19 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 12 M5x10
20 Faltenbalg Bellows 1 0333811620
21 Mutter Nut 2 M5
22 Halterung Faltenbalg Fixing of bellows 1 0333811622
23 Gummi - Spaneabdeckung Rubber chip cover 1 0333811623
24 Leiste Gib 1 0333811624
25 Mutter Nut 2 M16x1.5
26 Lager Bearing 1 51203 0405203
26-1 Buchse Bushing 1 03338116261
27 Kegelzahnrad Tapered toothed wheel 1 0333811627
28 Passfeder Feather key 2 4x16 0333811628
29 Spindel Z-Achse Spindle Z-axis 1 0333811629
30 Spindelmutter Z-Achse Spindle nut Z-axis 1 0333811630
31 Unterlegscheibe Washer 4 5
32 Abdeckkappe Cover cap 1 0333811632
33 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 M8x20
34 Abdeckplatte Saule Cover plate column 1 0333811634
35 Lagerabdeckung Bearing cover 1 0333811635
36 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 7 M5x12
37 Skalenring Scale ring 1 0333811637
38 Federstlick Spring piece 4 0333811638
39 Handrad Handwheel 1 0333811639
40 Kontermutter Counternut 4 0333811640
44 Passfeder Key 2 4x12 0333811644
48 Saule Column 1 0333811645
49 Skala Z-Achse Scale Z-axis 1 0333811649
50 Kegelstift Tapered pin 1 Ab5x25 0333811650
51 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 12 M6x16
52 Lagerbock X-Achse Bearing block x-axis 1 0333811652
53 Dichtung Seal 2 0333811653
54 Frastisch Milling table 1 0333811654
56 Lagerbock X-Achse Bearing block x-axis 1 0333811656
57 Griff Handle 3 M8x63 0333811657
57-1 Schraube Screw 1 03338116571
58 Handrad Handwheel 3 0333811658
59 Skalenring Scale ring 3 0333811659
59-1 Skalenring Scale ring 1 03338116591
59-2 Skala Scale 1 03338116592
60 Lager Bearing 5 51200 04051200
61 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 M6x10
62 Hilse Bushing 2 0333811662
63 Nutenstein Sliding block 1 0333811663
64 Skala X-Achse Scale X-axis 1 0333811664
65 Spindel X-Achse Spindle X-axis 1 0333811665
66 Spindelmutter X-Achse Spindle nut X-axis 1 0333811666
67 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 M4x20
67-1 Gewindestift Grub screw 2 1SO 4028/M4x12
68 Kreuztischflihrung Guide cross table 1 0333811668

10. Rijen 2011

Verze 1.3.3

BF16 Vario

Stolni vrtacko-frézka

Strana 45



MASCHINEN - GERMANY

Nahradni dily BF16 Vario

é Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost Obj. ¢islo
69 Anschlag Endlage X-Achse Limit stop x-axis 1 0333811669
70 Leiste Gib 1 0333811670
71 Spindelmutter Y-Achse Spindle nut Y-axis 1 0333811671
72 Leiste Gib 1 0333811672
73 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 M6x25
74 Lagerbock Bearing block 1 0333811674
75 Spindel Y-Achse Spindle Y-axis 1 0333811675
76 Maschinenfuss Machine base 1 0333811676
77 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 M12x90
201 Positionsscheibe Position disc 1 03338116201
202 Buchse Bushing 1 03338116202
203 Zugfeder Tension spring 1 2.5x28x110-3 03338116203
204 Sicherungsgring Circlip 1 45 03338116204
205 Kugellager Ball bearing 1 6209-2RZ 0406209.2R
206 Zahnrad Gear 1 260/280 03338116206
207 Kugellager Ball bearing 1 7007AC 0407007.2R
208 Sicherungsgring Circlip 1 15 03338116208
209 Zahnrad Gear 1 (246) 03338116209
210 Sicherungsgring Circlip 2 32 03338116210
21 Kugellager Ball bearing 2 6002-2RZ 0406002.2R
212 Zahnrad Gear 1 (Z42/262) 03338116212
213 Antriebswelle Shaft 1 03338116213
214 Passfeder Key 1 5x50 03338116214
215 Passfeder Key 1 C5x12 03338116215
216 Schaltgabel Gearshift fork 1 03338116216
217 Arm Schaltgabel Arm gearshift fork 1 03338116217
218 Schraube Screw 1 M5x8
219 Abdeckkappe Cap cover 1 03338116219
220 Motorhaube Motor cover 1 03338116220
221 Motor Motor 1 03338116221
222 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 M4x8
223 Unterlegscheibe Washer 6 4
224 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 M6x14
226 Unterlegscheibe Washer 6 6
227 Fraskopf Gehausedeckel Milling head casing cover 1 03338116227
228 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 M5x12
229 C-Sicherungsgring C-Circlip 1 10 03338116229
230 Zahnrad Gear 1 (225) 03338116230
231 Passfeder Key 1 C4x16 03338116231
232 Typenschild Label 1 03338116232
236 Klemmhebel Clamping lever 1 DM8x20 03338116236
237 Messingstift Brass pin 1 03338116237
238 Gehause Fraskopf Housing milling head 1 03338116238
239 Abdeckung Cover 1 03338116239
240 Senkkopfschraube countersunk head screw 6 M4x8
243 Federstiick Spring piece 2 03338116243
246 Spindel Spindle 1 03338116246
247 Spindelmutter Spindle nut 1 03338116247
248 Kugellager Ball bearing 2 7005AC/P5 0407005.2R
249 Pinole Pinole 1 03338116249
250 O-ring O-ring 1 58x2.65 03338116250
251 Klemmmutter Clamping nut 1 03338116251
252 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 4762/M5x12
255 Griffhebel Handle lever 1 03338116255
257 Nabe Hub 1 03338116257
258 Skalenring Scale ring 1 03338116258
260 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 3 M4x10
261 Abdeckscheibe Cover pane 1 03338116261
264 Passfeder Key 1 4x12 03338116264
265 Schaftritzel Pinion shaft 1 03338116265
266 Stiftschraube Locking screw 1 M6x20
267 Indikator Indicator 1 03338116267
268 Stiftschraube Locking screw 1 M8x8
269 Feder Spring 1 0.8x5x25-3 03338116269
270 Stahlkugel Steel bal 1 6.5 03338116270
271 Wahldrehschalter Rotary selector 1 12x50 03338116271
272 Stiftschraube Locking screw 1 M5x16 ®
273 Drehzahltabelle Speed label 1 03338116273 N
274 Aufnahmescheibe Retainer disc 1 03338116274 &
Strana 46 Stolni vrtatko-frézka BF16 Vario Verze 1.3.3 10. Rijen 2011 @



@ © 2009

Nahradni dily BF16 Vario

MASCHINEN -

GERMANY

ng_ Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost Obj. ¢islo

275 Schaltwelle Shaft 1 03338116275

276 Niet Rivet 4

277 Scheibe Washer 2 DIN 125/8

278 Label/Maschinendaten Label/Machine date 1 03338116278

279 Schaltknopf Knob 1 03338116278

280 Gewindestift Grub screw 2 DIN4028/M5x10

281 Buchse Bushing 1 03338116281

282 Fihrungsstiick Guide piece 1 03338116282

283 Sechskantmutter Hexagon nut 2 1SO 4032/ M6

284 Gewindestift Grub screw 2 1SO 4028/M6x20

285 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 4762/M6x16

286 Skala Scale 1 03338116286

287 Gehause Sicherung kpl. Housing fuse cpl. 2 03338116287

288 Sicherung Fuse 2 03338120F1

289 Anschlusskabel Conesting cable 1 03338116289

290 Abdeckung Cover 1 03338116290

291 Label Label 1 03338116291

292 Gehause Schaltkasten Housing switch cabinet 1 03338116292

293 Steuerkarte Control board 1 03338120Q1.6

294 Netzfilter Line filter 1 03338116294

295 Potentiometer Potentiometer 1 03338120R1.5

296 Label Schaltkasten label switch cabinet 1 03338116296

297 Drehknopf Knob 1 03338420301

Ein-Aus-Schalter mit NOT-AUS On-Off switch with EMERGENCY

298 Funktion STOP function 1 0320299

299 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 12 DIN 4762/M4x10

300 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 4762/M5x8

301 Frasfutterschutz Milling chuck protection 1 03338116301

302 Sicherungsring Retaining ring 1 DIN 471/6

303 Biigel Bracket 1 03338116303

304 Welle Shaft 1 03338116304

305 Gewindestift Grub screw 2 ISO 4028/M4x5

306 Stange Rod 1 03338116306

307 Halter Holder 1 03338116307

308 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 4762/M5x20

309 Stellschraube Locking screw 1 03338116309

310 Fihrungsstiick Guide piece 1 03338116310

Frasfutterschutz kpl. Milling chuck protection cpl. 1 03338116301cpl

Zubehdr kplt. Accessory box cplt. 1 0333811600
Fraskopf kplt. Milling head cplt. 1 03338116999

10. Rijen 2011

Verze 1.3.3

BF16 Vario

Stolni vrtacko-frézka

Strana 47



ily BF16 Vario

Nahradni

GERMANY

MASCHINEN

éma zapojeni

Sch

8.6

© 2009

b 0 4PDIS1OH E0L96-0 3UDN
NS S:_E_ o 92 “uis—Jabiayyd-1uaqoy—un
0l4DA 9 4§ woJbDip Guliy =TT
600Z/€0/02 NYIS'Y
ajog awoualy 3jop yDAoJddy Aq tpaap Aq paubjsag

uoljaun} doLS AINZOH3WI UHA UJIMS J30-NO

_ .
Juolyung SAY=L10N HU J2oyas-sny-u3 —LSN i [
40Ol : :
JB2WOIUBIOd—|HL I !
pJD0q 1044U07,/3U1|D10JAN3YS~1 YL _ i
347} 2ur/RpziEN-11 : :
asnd/BunJayis—z L./l I !
I Yd 9 Ed $2d 9 Ld 2avd 1Iv$ 2200 120 !
| | e [RpEers BN RN NIV D
L
T S T |
! i
! 41 [
" _
_.I.I.I.I.I.I.I.I.I.I R e
i !
i ™ !
= |= '
[ b !
| m
i !
i el
_ =P !
i IsN 1
T i T s J
ET]
o= N ZHOS/A0EZ~
3= |

Obr.8-6: Schéma zapojeni

®

10. Rijen 2011

Verze 1.3.3

BF16 Vario

Stolni vrtatko-frézka

Strana 48



Nahradni dily BF16 Vario

MASCHINEN - GERMANY

@ © 2009

8.7 Seznam nahradnich elektrickych dilti

N . p . . xr

[ Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost Obj. Cislo
o
1F1/ .

1F2 Sicherung Fuse 1 03338120F1
LF Netzfilter Line filter 1 03338116294
1A1 Steuerplatine Control board 1 03338120Q1.6
1R1 Potentiometer Potentiometer 1 03338120R1.5
1M1 Motor Motor 1 03338116221
NS1 | Ein-Aus-Schalter mit NOT-Aus Funktion | OO switch with EMERGENCY STOP 1 0320299
Verze 1.3.3 BF16 Vario Stolni vrtatko-frézka

10. Rijen 2011

Strana 49



Prvni handcka

BOW

Zarucni list

tel.: +420 585 154 522
fax: +420 585 154 998

e-mail: servis@bow.cz
www.bow.cz/reklamace

Zaznam o prodeji

Produkt Stolni vrtacko-frézka

Typové oznaceni BF 16 Vario

Vyrobni Cislo

Datum prodeje

Podpis prodejce

Razitko prodejce

Vseobecné zarucéni podminky

Zaru¢ni doba na vyrobek prodany koncovému spotiebiteli je 24 mésicl od data zakoupeni. Pravo z odpovédnosti za
vady se uplatriuje u prodavajiciho pisemné a to pomoci reklamac¢niho formulare, ktery je k dispozici na webovych
strankach www.bow.cz v sekci Ke stazeni.V ném je tfeba srozumitelné a jednoznacné popsat zavadu vyrobku a jak
se projevuje.

K pisemné reklamaci je nutné dolozit kopii zaru¢niho listu a dokladu o zakoupeni vyrobku.

Zarucni list nebo doklad o zakoupeni vyrobku zménény, nevyplnény, bez pGvodnich tdajd nebo jinak poskozeny,
nebude povazovan za doklad prokazujici zakoupeni reklamovaného vyrobku u prodavajiciho.

Kupuijici je povinen vady reklamovat u prodavajiciho neprodlené po jejich zjisténi, nejpozdéji do konce zaru¢ni doby.
Pokud je to nutné, kupujici umozni prodavajicimu pfistup do prostor za Ucelem posouzeni a odstranéni vad zbozi.
Déle kupujici sdéli prodavajicimu svého zastupce, ktery je opradvnén potvrdit odstranéni vady a pfevzeti vyrobku
(nebo sdélit dlivody, pro které toto potvrzeni odmitd vydat).

Zaruka se nevztahuje na bézné opotiebeni vyrobku zplsobené jeho obvyklym uzivanim (§ 619 odst. 2 ob¢. zakoniku).

Zaruka zanikd, pokud vyrobek:
+ Byl pouzivan k jinému ucelu, nez ke kterému je uren a ktery je popsan v pfilozeném navodu k pouziti
« Byl vystaven pUsobeni zZivl{ (napt. ohni, vodé, blesku)
« Je poskozen mechanicky, tepelné nebo pisobenim chemickych latek
«  Pfi poskozenich vzniklych v dlsledku zanedbané udrzby a sefizeni dle navodu k pouziti

Za rozpor s kupni smlouvou (§ 616 odst. 3 obc¢anského zakoniku) neni prodavajicim povazovano:
Opotiebeni vyrobku nebo jeho ¢asti zplsobené jeho obvyklym uzivanim
Poskozeni vyrobku zplsobené manipulaci (napf. pfi jeho dopravé, vybalovani apod.) zejména pfi nedodrzeni
instrukci danych navodem k pouziti
Reklamace parametr(, které nejsou uvedeny v navodu nebo v jiné obchodné-technické dokumentaci
prodavajiciho ¢i v zadvaznych technickych normach
«  Domnélé vady, které neni schopen koncovy spotiebitel prodavajicimu hodnovérné predvést i jinak dolozit.



© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



Prvni hanacka

Obrabéci a tvdreci stroje,
kompresory, pneumatické ndradi...

Vas prodejce

Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz




	Obsah
	1 Bezpečnost
	2 Technické údaje
	3 Vybalení a připojení
	4 Obsluha
	5 Údržba
	6 Poruchy
	7 Příloha
	8 Náhradní díly BF16 Vario



